Problemas Lineas de Influencia

TEMA 3: PROBLEMAS RESUELTOS DE LINEAS DE INFLUENCIA

3.1. Dada la celosia de la figura, dibujar las lineas de influencia de las barras
AB, CD y DE.

Barra AB:

Barra CD:

Barra DE:
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3.2. Parala celosia anterior dibujar también la forma de las lineas de influencia
de las barras FC, BG y GH.

Barra FC:
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E
Barra BG:
Barra GH:




Problemas Lineas de Influencia

3.3. Dada la celosia de la figura, dibujar la forma de las lineas de influencia de
las barras AB, CD, EF, GH, 1J, JK.

Barra AB:
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Barra CD:
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Barra GH:

Barra 1J:

Barra JK:
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3.4. Para la siguiente viga continua (en la que B y E son articulaciones), obtener
la linea de influencia del cortante en la seccién S-S.
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3.5. Para la viga en voladizo de la figura, dibujar la linea de influencia del
esfuerzo cortante en C.
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3.6. Para la celosia de la figura dibujar la linea de influencia del esfuerzo axial
en la barra FC.




3.7.
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La figura muestra una celosia Pratt utilizada en un puente cuyo tablero
apoya en todos los nudos del cordon inferior. EI peso de la celosia,
incluyendo cartelas y elementos de union es de 1 t/m, estando este peso
repartido entre los nudos del cordon superior e inferior. El peso del tablero
del puente es de 1,5 t/m, actuando esta carga sobre los nudos del cordon
inferior. Ademas de estas cargas permanentes actla una sobrecarga de
servicio constituida por una carga uniformemente repartida de 1,4 t/m y una
carga aislada de 12 t. Ambas son moviles. Finalmente, para el célculo de
las sobrecargas de impacto se utilizard un coeficiente de impacto dado por
la expresion*:

o= 50
3,284+125

donde A es la longitud en metros de la parte del tablero cargada para
producir la tension maxima en la barra considerada (en los calculos no
puede aplicarse un valor de c superior a 0,3).

Bajo la accidn de estas cargas:

1) Dibujar las lineas de influencia (debidamente acotadas) de los
esfuerzos en las barras CD y CI.

2) Determinar el valor maximo del esfuerzo en la barra CD.

(*) Valor establecido por la AASHTO (American Association of State and Highway
Transportation Officials).

6 x5 =30m

A
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1) Linea de influencia de la barra CD:

Para acotar la linea de influencia, calculamos su valor en un punto cualquiera, por
ejemplo el nudo C. El resto de cotas se puede obtener facilmente mediante
consideraciones geométricas. Aplicando una carga unidad en el nudo C se tiene:

VA:VE: 0,5

Dando un corte que afecte a las barras CD y Cl y analizando la parte izquierda se
tiene:

NHI

Ne, d>M =0  0500=Ng, 5

4 Nep Nep =1 (Traccion)
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Linea de influencia de la barra Cl:
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Para acotar esta linea de influencia se puede utilizar el corte realizado en el caso
anterior, haciendo el equilibrio de fuerzas verticales. Se obtendra asi la cota en el
nudo C:

>'F, =0 05+Ng -1=0

Ng =05 Traccion

1) Las cargas permanentes que acttan son el peso propio de la celosia y el peso
del tablero. El peso propio es 1 t/m asi que el total sera:

1t/mx30m=30t.

Esta carga se reparte entre el cordon superior e inferior, asi que si se hace la
aproximacion de que se divide por igual se tiene para cada cordén una carga de:

30t/2=15t.

A continuacién se reparte la carga entre los nudos, teniendo en cuenta que los
extremos so6lo soportaran la mitad de la carga:

Peso propio nudos corddn superior: 15t/4=3,751.
Peso propio nudos cordon inferior: 15t/6=2,50t.

El peso del tablero sélo se soporta en el corddn inferior, asi que la carga total:
1,5t/mx 30m =45t.

se repartira entre los nudos inferiores, teniendo en cuenta que los extremos (A y
G) sélo tendran la mitad de la carga:

Peso tablero nudos cordén inferior: 45t/6=7,51.
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Por lo tanto, sumando los resultados del corddn inferior:
Carga permanente nudos corddn superior: 3,75 t.

Carga permanente nudos cordon inferior: 10 t.

AL L L E LT

3 Mg =0 =V, 20-5020-10)~10 {15 +10 +5 - 5) 1875 [{15 - 5) - 3,75 [{10 +5)

Va=18,751.

Haciendo el siguiente corte se puede calcular el esfuerzo en la barra
CD:

> M =0 (18,75 -5) 10— (10 +1875) 5 =Ny, (B
Ncp = 15,625 t. (Traccion)

Para el caso de la carga aislada de 12 t, al ser movil, se debe utilizar la linea de
influencia de la barra para averiguar qué posicién es la mas desfavorable, tanto
para traccion como compresion. En este caso los peores puntos sonel Cy el G:

Carga puntual movil; maxima traccion (C): 12tx1=12t.
Carga puntual mévil; maxima compresion (G): 12tx -1 =-12t.

La sobrecarga uniformemente distribuida es de 1,4 t/m, y también puede estar
actuando en diferentes tramos del tablero, por lo que las zonas mas
desfavorables de carga se determinaran con la linea de influencia. Se observa
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que el tramo a cargar para producir la maxima traccion es el AE (A = 20m) y para
producir la maxima compresion es el EG (A = 10m). El valor del esfuerzo se puede
calcular bien multiplicando el valor de la carga por el area que comprende la linea
de influencia en dichos tramos, o bien repartiendo la carga entre los nudos y
multiplicando por las cotas de la linea de influencia.

Méaxima traccion por sobrecarga uniforme (tramo AE):
Nep=1,4t/mx0,5x20mx1=14+t.

O bien:

U

&5l l? l? l? l35

1,4t/mx5m =7t (Lamitad en los extremos)
Nep=3,5x0+7x05+7x1+7x05+35x0=141.

Maxima compresion por sobrecarga uniforme (tramo EG):
Nep=1,4t/mx05x10mx-1=-7t.
Sumando las sobrecargas se tiene que:
Sobrecarga total maxima a traccion: 12t+14t=261t.
Sobrecarga total maxima a compresion: - 12t-7t=-19t.

El coeficiente de impacto, para el caso de traccion (A = 20m) y compresion (A =
10m) resulta ser:

c:=0,26
c.=0,31>0,3 ¢c.=0,3
Asi que el esfuerzo por sobrecargas incluido el efecto de impacto sera:
Sobrecarga total a traccion: 26tx 1,26 =32,76 1.
Sobrecarga total a compresion: -19tx 1,3 =-24,7t.

Los esfuerzos maximos que la barra CD alcanzard tanto a traccibn como a
compresion seran:

Traccion: 15,625t + 32,76 t = 48,385 t.
Compresion: 15,625t-24,7t=-9,075t.
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